
PRACOVNÍ LIST 14 

VÝZNAMOVÉ POMĚRY MEZI VĚTAMI HLAVNÍMI 

Podtrhni spojovací výrazy mezi VH a urči významový poměr mezi VH: 

1) Vyšlo slunce a příroda se probudila. 

2) Nejen že si odřel koleno, ale i ruku si zlomil. 

3) Buď se mnou půjdeš, nebo nepůjdu ani já. 

4) Zapomněla jsem zalít květiny, a proto mi zvadly. 

5) Petr se nezlobil, je totiž na moje chování zvyklý. 

6) Chtěl bych jít tancovat, jenže nemám s kým. 

7) Nenapsal ani nezavolal. 

8) Čekal jsem ho, on však nedorazil. 

9) Nebyl tam žádný obchod, ba ani stánek tam nestál. 

10) Znal ho dobře, vždyť se narodili ve stejné vsi. 

11) Venku je zima, a proto jsme zůstali doma. 

12) Napsali ti to všichni, dokonce i Pepík. 

13) Doufali jsme v to, ale nebyla to pravda. 

14) Nákaza se rychle šířila, neboť nikdo nedodržoval hygienu. 

15) Znal cestu dobře, a tak dorazil na místo včas. 

16) Šel domů, cestou si pískal. 

17) Buď tu stůj, či si zavolej taxi. 

18) Zdali je to pravda, či nám lhal? 

19) V létě jezdili na kole a koupali se v řece. 

20) Měl samé jedničky, proto nedělal přijímací zkoušky.  

21) Zvítězí, nebo prohraje? 

22) Maluješ to z hlavy, či jsi něco podobného již viděl? 

23) Jel na kole na nádraží, potom cestoval vlakem. 

24) Byli tam všichni, dokonce přijela i teta z Bydžova. 

25) Buď toho necháš, nebo budu nucen volat tvým rodičů. 

 

Vyjmenuj všechny významové poměry a nakresli k nim jejich značky: 


